

DŽEBA KARLO

DATUM I MJESTO ROĐENJA: 13.07.1960.
NACIONALNOST: -
ZANIMANJE: Profesor tjelesnog odgoja

ISKAZ/IZJAVA SE ODNOSI NA:
1992. godinu, područje Mostara

SVOJSTVO U KOJEM JE SVJEDOK BIO PRISUTAN:
Zapovjednik postrojbe u Cernici; Mostarski bataljun

VEZA GENERALA PRALJKA S DOGAĐAJIMA NA KOJE SE
ISKAZ/IZJAVA ODNOSI:
Događaji u Mostaru, Mostarski bataljun; u kolovozu 1992. Arif Pašalić
najavljuje osnivanje 4. Korpusa

SAŽETAK

Iskaz, 35 stranica

Profesor tjelesnog odgoja. Na početku rata uključio se u organizaciju i obranu Mostara od srpskih napada.

Travanj 1992. godine, mali broj ljudi: Hrvati, Muslimani i nešto Srba koji su ostali; samoorganizacija i osnivanje postrojbe koja se u početku zove Obrana grada, pa Teritorijalna obrana a kasnije iz toga izrasta Mostarski bataljun

Zapovjednik postrojbe u Cernici i za zapovjednika izabran od ljudi iz tog dijela grada. Cernica je na samoj Neretvi, izložena jakim napadima i stalnom granatiranjem, snajperskoj vatri. Ostaje u Mostarskom bataljunu otprilike do srpnja 1992. godine, zatim prelazi u Zonu II Hercegovina te kasnije u MUP.

Organizacija otpora na samom početku i problemi u tom periodu: logistički problemi, nedostatak naoružanja

Cernica je jako srušena, puno civila stradalo. Oko 10. svibnja 1992., kad je pala lijeva obala, dolazi do smjene u Mostarskom bataljunu – na mjesto Suada Čupine dolazi Arif Pašalić. Arif Pašalić traži od Džebe da pomogne prevesti civile kojih je bilo puno na lijevoj obali. S par gumenih čamaca prebačena je sva zaostala vojska, civili i ranjenici; prebacivanje je obavljeno blizu mosta na Musali (Titovog mosta) ispod hotela Neretva.

Njegova skupina je jedina radila na tom prebacivanju; prebačeno je 100 do 200 ljudi; najveći dio tih ljudi su bili Muslimani; civili i jako puno djece. Nitko tijekom prebacivanja nije stradao.

Grupa koja je spašavala bila je miješanog sastava: Humo Mirza (kasnije poginuo), Zaimović Esmir. Dan prije oslobađanja Mostara Džeba dobiva od Stožera zadatak da roneći provjeri je li most u Drežnici miniran.

Sastanak u Zapovjedništvu; A. Pašalić izlaže plan oslobađanja užeg gradskog područja i kaže kako je prije sastanka bio u Zapovjedništvu HVO-a s Praljkom i ostalima gdje je dogovoren zajednički plan

Na tom sastanku Džeba ne želi otkriti točno mjesto gdje će on sa svojom skupinom prijeći rijeku (imao je osjećaj da je bolje ne reći). Na kraju, od četiri skupine koje su trebale prijeći (i koje su najavile gdje će prijeći), sve su bile otkrivene i zaustavljene, osim Džebine.

Ne zna ni sam zašto je odbio odati točno mjesto prelaska, bilo mu je sumnjivo zašto Pašalić toliko insistira na toj informaciji

Kad je Neretva prijeđena, Pašalić odbija prebaciti zapovjedništvo na lijevu obalu; Džeba s ostalima prijeti da će vratiti vojsku

Kolovoz 1992. godine; Džebi u stan dolazi Arif Pašalić (prisutni Kajan Miralem – kasnije ubijen; Lerić – vjerojatno prezime, Džeba nije siguran); Pašalić najavljuje da će se formirati veća formacija i nudi Džebi da bude zapovjednik brigade dok će Pašalić preuzeti 4. korpus. Džeba kaže da je tada prvi puta čuo za formiranje 4. korpusa. Pitao je

Pašalića zašto želi formirati još jednu vojsku; Pašalić mu odgovara kako želi osloboditi Mostar od HVO-a.